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ГРА ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ ЦІННІСНОГО СТАВЛЕННЯ ДО 

ПРИРОДИ У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Необхідність та надзвичайна актуальність формування у дітей дошкільного 

віку ціннісного ставлення до природи підкреслюється у Базовому компоненті 

дошкільної освіти [1] та у чинних освітніх програмах для закладів дошкільної 

освіти «Світ дитинства», «Впевнений старт» [2], «Дитина». Також 

наголошується, що процес формування у дітей дошкільного віку ціннісного 

ставлення до природи має бути цілеспрямованим, здійснюватися під грамотним 

педагогічним керівництвом. Вчені Г. Бєлєнька, Н. Горопаха, Н. Лисенко, 

В. Маршицька, Т. Науменко, Т. Піроженко, З. Плохій, О. Половіна, Г. Сігінішина 

вказують, що дитина дошкільного віку, у якої сформоване ціннісне ставлення до 

природи, здатна на виявлення поваги до різних форм життя, а також до адекватної 

реакції у ситуаціях взаємодії з різними об’єктами природи. У дошкільному віці 

ціннісне ставлення до природи виражається у щирому інтересі і готовності 

дитини до діяльності, які забезпечуються через пізнання природи та формування 

навичок доцільної поведінки.  

Науковцями визначено принципи організації роботи з формування у дітей 

дошкільного віку ціннісного ставлення до природи: принцип єдності емоційного 

та інтелектуального розвитку дітей засобами природи рідного краю, еколого-

естетичного розвитку дитини засобами природи, виховання моральних якостей 

дитини, включення дітей в різні види і форми організації екологічно орієнтованої 

пізнавальної діяльності, інтеграції різних змістовних видів діяльності дітей, 

краєзнавчий принцип [3].  

У своєму дослідженні ми виходимо з розуміння того, що ігрова діяльність 

природничої тематики, з одного боку, є проявом сформованого у дитини 

ціннісного ставлення до природи, з іншого – дозволить вихователю зробити 

процес формування ціннісного ставлення до природи у дітей більш діяльним, 

активізувати їх дії, узгодити їх з екологічно доцільними нормами та правилами 

пізнання природного довкілля, здійснити їх систематизацію й закріплення.  

Експериментальна перевірка формування ціннісного ставлення до природи 

засобами ігрової діяльності проводилася на базі закладу дошкільної освіти №11 

«Дзвіночок» м. Вараш з участю 45 дітей старшого дошкільного віку (ЕГ – 23 

учасника, КГ – 22 учасника). Визначено три компоненти у сформованості 
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ціннісного ставлення до природи у дітей старшого дошкільного віку: когнітивно-

мотиваційний, емоційно-чуттєвий, діяльнісно-практичний. 

На етапі констатації низький рівень сформованості ціннісного ставлення до 

природи виявили 39,1% дітей ЕГ і 36,4% дітей КГ. Середній рівень мали 39,1% 

учасників ЕГ і 40,9% дітей КГ. Високий рівень сформованості ціннісного 

ставлення до природи на констатувальному етапі експерименту 

продемонстрували 21,7% дітей ЕГ і 22,7% дітей КГ.  

Подальша робота на формувальному етапі здійснювалася нами у ЕГ і була 

спрямована на формування ціннісного ставлення до природи засобами ігрової 

діяльності. Іграми, спрямованими на формування у дітей ЕГ ціннісного ставлення 

до природи, було збагачено зміст занять за освітніми лініями «Дитина в соціумі», 

«Дитина в сенсорно-пізнавальному просторі», «Дитина в природному довкіллі», 

«Мовлення дитини», «Дитина у світі культури» 

На формувальному етапі з вихованцями ЕГ було проведено серію 

дидактичних та сюжетно-рольових ігор екологічного змісту. Виняткове місце на 

формувальному етапі відводилося настільно-друкованим іграм «Донеси 

жувальну гумку до урни», «Врятуй навколишній світ», «Екологічна загроза», 

«Збери контейнери», «Сім’я рятує Ліс», «Юні екологи», «Бережіть нашу 

природу», «Кругосвітня екологічна подорож» з використанням кубиків й фішок, 

які були виготовлені руками дітей та дорослих. Особливістю дидактичних ігор 

«Правила поведінки у лісі» та «Їстівні та отруйні», «Екологічна гра», які 

використовувалися на формувальному етапі, була їх інтерактивність, досягнута 

завдяки створенню демонстраційного матеріалу за допомогою ІКТ, адже ігровий 

матеріал подано на слайдах мультимедійної презентації у формі анімації, 

відеовставок, аудіоефектів. Також нами розроблено та проведено ігри-квести 

«Ціна води», «Пакети, здавайтеся», «Рятувальники загадкової планети», у яких 

їм належало розв'язати завдання для просування за сюжетом.  

На контрольному етапі експериментально перевірялась ефективність 

впровадженої методики ігрової діяльності як засобу формування ціннісного 

ставлення до природи у дітей дошкільного віку. Аналіз показав, що завдяки 

спеціально організованим заходам ігрової діяльності зростання кількості дітей із 

високим рівнем ціннісного ставлення до природи складає 17,4%, з середнім 

рівнем – 8,7%.  

Таким чином, є підстави вважати, що реалізація методики ігрової діяльності 

для дітей старшого віку є чинником, який якісно та кількісно вплинув на 

підвищення рівнів сформованості ціннісного ставлення до природи в ЕГ.  
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КОНСТРУЮВАННЯ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ЗАСОБАМИ 

LEGO-DUPLO 

Під творчими здібностями розуміють індивідуальні психологічні 

особливості дитини, що не залежать від розумових здібностей і проявляються в 

дитячій фантазії, уяві, власній думці щодо оточуючої дійсності. Важливим 

засобом розвитку творчих здібностей дітей дошкільного віку є конструювання. 

Сучасні діти конструюють із паперу, різноманітного будівельного матеріалу, 

природного матеріалу тощо.  Особливо подобається дітям працювати з LEGO-

конструктором, перевагою якого над іншими будівельними матеріалами є 

яскравість, барвистість, поліфункціональність. 

LEGO-технологія – одна з найвідоміших навчальних систем, яка 

використовує реальні моделі в предметно-ігровому середовищі під час навчання 

та розвитку дітей дошкільного віку. Нині компанією «LEGO Duplo» розроблено 

серії конструкторів як для розваг та дозвілля дітей, так і для навчання, розвитку 

творчих здібностей. 

Конструювання містить собою значні можливості для розвитку творчих 

здібностей. Конструктор LEGO є універсальним і має ряд переваг перед іншими 

видами конструкторів. У нього велика кількість різних деталей та можливість їх 

оригінального використання, яскравість, якість, безпечність, свобода у виборі 

тематики та матеріалу, що викликає з боку дітей інтерес саме до цього 

конструктора. З його деталей дошкільники легко будують кімнати лялькам, 

гаражі, будинки для тварин, тощо. Конструктор не містить чіткої інструкції з 

використання, тобто дитина вільна у конструюванні, відкриває простір для 

пошуку, стимулює дитячу допитливість, а тому конструкції можуть 

вдосконалюватися, змінюватися, перетворюватися у будь-що, що є необхідним 

дітям для ігрової діяльності 2. 
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